
令和５年度第２回蓮田市図書館協議会会議録 

開催日時 令和６年３月２５日（月）午後３時３０分～午後４時１５分 

開催場所 蓮田市図書館 視聴覚ホール 

委員の 

出席状況 

氏 名 出欠 氏 名 出欠 

香 川 京 子 会長 〇 坂 口 京 子 会長代理 ○ 

吉 野 祐 子 委員 〇 中 野 立 士 委員 〇 

菊 池 義 人 委員 〇 小川原 美枝子 委員 ○ 

事務局 

出席者 

教育長 西山通夫 

生涯学習部 参事兼社会教育課長兼図書館長 横田修子 

社会教育課図書館 事務長 榎本聖 主事 佐藤裕太 

傍聴者 ０人 

会議事項 
 
 
 
 

議題 
(1) 令和５年度実績報告について 
①令和５年度蓮田市図書館事業報告について 
②図書館情報システムの更新について 
③図書館開館時間の延長について 
④図書館雑誌スポンサー制度実績について 

(2) 令和６年度図書館の主な事業計画について 
(3) その他 

議事の要旨 
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１ 開会 

 

２ あいさつ 

  西山教育長 香川会長 

 

３ 議 題 

 (1) 令和５年度実績報告について 

①令和５年度蓮田市図書館事業報告について 

②図書館情報システムの更新について 

③図書館開館時間の延長について 

④図書館雑誌スポンサー制度実績について 

   事務局より①から④までを説明。 

 

 説明に対して質問、意見はあるか。 

 （委員より質問が出る。） 

 

図書館で様々な行事を行っているが、例えばスターバックスの企画について、周知は

どのような方法で行ったのか。 

私は LINEでこの企画を知ったが、市の広報には出ていなかったと記憶している。 

市の広報の締切りも関係していると思うが、行事によって周知の方法が異なっている

のか。 

また、スターバックスの企画については、LINE登録をしていなかったら、この企画を

知ることができなかった。周知の方法としては、市の広報に掲載したうえで LINEでも

周知を行ったほうが良いのではないか。またイベントの内容に関わらず周知方法を統

一したほうがさらにイベントの参加者が増えると思うのだが、どのように考えている

か。 

 

各種イベントの周知方法について、原則は広報に掲載し、ポスターやチラシを図書館
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内に掲示します。さらに市内各公共施設への配布も行っています。 

また、イベントの内容によっては、学校施設に対してポスターやチラシの配布をお願

いすることもあります。 

このような周知のほかに、市の公式ホームページ、SNS、X（旧 Twitter）や LINEを利

用して周知を行っています。 

今回のスターバックスの企画については、周知期間が短くなってしまい、広報への掲

載も間に合わず、大変申し訳ございませんでした。 

基本は市の広報、ホームページ、SNS、ポスターやチラシを利用して周知を行っていま

すので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

ほかに質問、意見はあるか。 

（別の委員より質問が出る。） 

 

資料１-１の３枚目の子ども読書支援事業について、私は蓮田中央小に務めているが、

新型コロナウイルスの影響で図書館を利用するということができないうちに、うやむ

やになってしまったことがある。 

たとえば、授業の一環として、図書館へクラス単位や学年単位でどのように利用がで

きるのかという引継ぎが途切れてしまっている。 

そのため、図書館の利用方法がわからないのが現状。 

もし、学校での利用が可能であれば、教員同士で周知を行いぜひ利用をしたいと思っ

ている。図書館の利用方法を教えてほしい。 

 

中央小学校さんだと、コロナ以前はクラス単位で授業１時間の時間を使って図書館へ

お越しになって、図書館の本を読む。そうするとスタンプが図書館から貰えるという

事業がありました。新型コロナウイルス感染症の影響で、中止になってしまったと思

われます。 

中央小学校さんについては図書館と近いということもありますので、また事業の再開

やどういったことなら連携ができるのかについては、担当の先生方と打ち合わせをし

たうえで進めていけたらと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

ほかに質問、意見はあるか。 

（質問、意見なし。） 

 

(2) 令和６年度図書館の主な事業計画について 

  事務局より、(2)について説明。 

 

説明に対して質問、意見はあるか。 

 （委員より質問が出る。） 

 

コネクションプロジェクトについて、去年のイベントはコーヒーか何かを配ったのか。

昨年度のイベントはどのようなものだったのか。 

 

昨年のイベントは午後のみの開催でした。まずこの視聴覚ホールにて、スターバック

スコーヒー蓮田 SA上り線店のストアマネージャーの方をお呼びし、エシカル講座を行

いました。その後に、自分で持ってきた紙袋を再利用するブックカバー作りのワーク

ショップを開催し、それと同時に図書館の２階部分にて市議会議員さんや三役、スタ

ーバックス職員、図書館職員のおすすめの本を展示する企画と、図書館会議室にてエ

シカルに関する企画を行いました。 

このような企画を行いながら図書館２階の中庭にて、コーヒーの試飲を行いました。 

今回のイベントはエシカルがテーマなので、ごみを出さないようにコーヒーを飲むた

めのカップは持参していただきました。 

初めての試みということもあり、色々合わせた形でのイベントになりました。 
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さらに質問をしてもよいか 

（同じ委員より再度質問が出る。） 

 

はい 

 

今回は本をどれくらい仕入れただとか、建物についての報告等はなく、来年度の事業

の内容のみなのか。 

 

 まだ今年度が終わっていないため、本や雑誌の購入が続いている状況です。 

 いつもの協議会のサイクルで言いますと、年度の第１回の時にお配りした図書館要覧     

 に前年度の細かい実績、購入実績や蔵書数の移り変わり、集会施設の利用状況を記載

しています。 

 ３月でしめた状態で要覧にて紹介、説明をするようになっています。 

 

去年の秋に実績の報告があったが今回はなかったのでお聞きしました。 

令和６年について、今年度は開館時間の延長がありましたが、来年度はそのような予

定はあるのか。 

 

 令和６年度に新たな開館時間延長の予定はなく、令和５年度に延長した開館時間で運

営を行います。 

 コネクションプロジェクトや、社会教育課の文化財展示館、生涯教育担当といった、

図書館だけでなく様々な場所とコラボした形の文化講演会を展開していく予定です。 

 さらに、今年度図書館システムが入れ替わりましたので、図書館利用者の利便性を上

げていく部分にも、力を入れていきます。 

 

 最後にもう一点質問をしてもよいか 

 （同じ委員より再度質問が出る。） 

 

 はい 

 

 令和６年度と５年度の事業と見比べていたのだが、今年度大きく変えた点、新しく始

めた点、去年いまいちだったので止めた点がうまく把握できなかった。説明できるも

のがあれば教えてほしい。 

 

 大きく変わった点については、コネクションプロジェクトが初めての企画になります。

令和５年度単発の企画ではなく、令和６年度も引き続き行うように考えています。 

 文学・文化講演会について、先週の土曜日２３日に「こわす・こえる・うみだす」と

いう講座を図書館単独ではなく内部との共同企画として行いました。この企画を令和

６年度も引き続き行う予定です。 

 通年行っている事業を引き続き来年度も行っていくことも大事と考えています。 

 

ほかに質問、意見はあるか。 

（質問、意見なし。） 

 

(3)その他 

 （委員、事務局から質問、意見なし。） 

 

無いようなので、議事を終了する。 

 

４ 閉会 

横田生涯学習部参事兼社会教育課長兼図書館長  


